



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ
& ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Αγ. Παρασκευή, 09.12.2009
Α.Π.: Π/105/412



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Διευκρινιστική Εγκύκλιος

ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις αναφορικά με την εκπαίδευση για τους κατέχοντες και μη, τίτλους σπουδών σχετικούς με δραστηριότητες που σχετίζονται με ιοντίζουσες ακτινοβολίες.

Η απασχόληση εργαζομένων, οι οποίοι δεν κατέχουν τίτλους σπουδών, σχετικούς με επαγγελματικές εξειδικεύσεις, που αναφέρονται σε δραστηριότητες με ιοντίζουσες ακτινοβολίες δεν είναι συμβατή με τους Κανονισμούς Ακτινοπροστασίας (παράγραφος 1.1.7(ε))

Στο άρθρο 2 της απόφασης του Δ.Σ. της ΕΕΑΕ (Π/199/153 28.05.2009), καθορίζεται μεταβατική περίοδος επτά ετών, ώστε να δοθεί η δυνατότητα στους εργαζόμενους που εντάσσονται σε αυτή την κατηγορία, να αποκτήσουν και να προσκομίσουν τους απαιτούμενους τίτλους σπουδών, για τη χορήγηση της σχετικής επάρκειας από την ΕΕΑΕ.

Η μεταβατική αυτή περίοδος δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να θεωρηθεί σαν περίοδος χάριτος. Αντίθετα, πρέπει να θεωρηθεί σαν περίοδος προσαρμογής, κατά τη διάρκεια της οποίας, οι διοικήσεις των ιδρυμάτων πρέπει να εναρμονιστούν με την παραπάνω απόφαση και να εφαρμόσουν τις σχετικές διατάξεις των Κανονισμών Ακτινοπροστασίας.

Μετά το πέρας της μεταβατικής περιόδου η απασχόληση των εργαζομένων της κατηγορίας αυτής σε καθήκοντα σχετικά με ιοντίζουσες ακτινοβολίες απαγορεύεται.

PR/RZ/ORGANOSI/412_egyklios.doc

Όσον αφορά τους κατέχοντες σήμερα τίτλους σπουδών σχετικούς με ιοντίζουσες ακτινοβολίες, η ΕΕΑΕ θα πραγματοποιήσει σεμινάρια σε συνεργασία με συναφείς στο χώρο φορείς, με στόχο τη χορήγηση πιστοποιητικού επάρκειας στους εργαζόμενους αυτής της κατηγορίας.

Επισημαίνεται ότι, κατά τη διενέργεια των συστηματικών ελέγχων που πραγματοποιεί η ΕΕΑΕ για την ανανέωση της άδειας λειτουργίας των εργαστηρίων ακτινοβολιών, οι υπεύθυνοι των εργαστηρίων θα καλούνται εφεξής να παρουσιάζουν στους αρμοδίους της ΕΕΑΕ την πρόοδο της εφαρμογής του προγράμματος εκπαίδευσης των εργαζομένων.


Ο Πρόεδρος της ΕΕΑΕ
Δρ. Κωνσταντίνος Χουσιιάδας